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1. Úvod 
Předmětem zprávy je projekt opravných a udržovacích prací dokončené stavby výpravní budovy v 
Jaroměři. Projekt je zpracován v rozsahu dokumentace pro provedení stavby. 

Objekt je v současné době využíván pro uspokojování přepravních potřeb a poskytování služeb 
spojených s přepravou osob a věcí. Stavbou se využití pozemků a staveb na nich nezmění. 

Hodnocení stávajícího objektu v nosných konstrukcích je na základě provedených průzkumů, sond a 
dostupné archivní dokumentace. Spolehlivost nosných konstrukcí je posuzována podle platných norem 
systému ČSN EN a technických zvyklostí, v souladu s ČSN ISO 13822 a ČSN 73 0038. 
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2. POPIS KONSTRUKCE A VÝSLEDKY PRŮZKUMŮ  

2.1 Popis budovy, využití, konstrukce a návrhové parametry objektu 

2.1.1 Popis budovy 

Jedná se o samostatně stojící výpravní budovu, která je vybudována ze dvou hlavních traktů. První – 
starší trakt (60. léta 19. století) je obdélníkového tvaru s podélnou osou V-Z. Sestává se ze středního 
křídla, ke kterému přiléhají z obou stran dvě příčná křídla, která se jeví jako předsazené nárožní 
rizality (včetně středního rizalitu). Objekt je zastřešen sedlovou střechou se čtyřmi podlažími, tedy 
jedním podzemním (částečně podsklepeno) a třemi nadzemními, z nichž poslední podlaží řešeno jako 
podkroví. Druhý – novější trakt (konec 19. století) je obdélníkového tvaru s podélnou osou V-Z. 
Hmotu tvoří převážně přízemní část zastřešená sedlovou střechou. Na protáhlé přízemní křídlo 
navazuje vyvýšená část, která je orientováno příčně na hlavní osu. Jedná se o pětipodlažní část 
objektu, tedy jedním podzemním (částečně podsklepeno) a čtyřmi nadzemními, z nichž poslední 
podlaží je řešeno jako podkroví. K západní části přiléhají dvě nárožní věže zastřešené sedlovou 
střechou. Věže jsou řešeny jako dvoupodlažní – poslední podlaží je řešeno vždy jako podkroví (pod 
jihozápadní věží je podzemní jímka). K jižní straně objektu v celé jeho délce obou traktů přiléhá 
peronní přístřešek. 

Na objektu výpravní budovy jsou použity klasické stavební materiály a konstrukce. Základy objektu 
jsou provedeny jako kamenné základové pasy, zdivo podzemního i nadzemních podlaží je zhotoveno 
z CPP. Nad podzemním podlaží se nacházejí cihelné klenby, stropy nad 1NP jsou provedeny ze 
skrytých dřevěných trámů (v části objektu jsou stropy provedeny jako betonové) a stropy nad 2.NP 
jsou povalové. Stropy jsou v některých místnostech 1.NP doplněny ze spodního líce o kazetový 
podhled. Střecha budovy je sedlová s dřevěnou nosnou konstrukcí krovu, střešní krytina je z části 
řešena pomocí vláknocementových šablon a z části jako plechová. Peronní přístřešek je vynesen 
litinovými sloupky s ocelovými a dřevěnými nosníky s bedněním. 

V části objektu došlo v minulosti k úpravě skladby podlah v 1.NP a to doplněním o systém IGLU 
společně s tlakovou injektáží zdiva (viz PD Stavební úpravy VB pro technologii). Stávající schodiště je 
kamenné. Komínová tělesa jsou zděná z plných cihel CPP. 

Výpravní budova jako celek slouží pro zajištění železničního provozu. Budova je svojí dispozicí určena 
pro poskytování služeb cestujícím na železnici, provozovatelům dopravy a provozovateli dráhy. Jedná 
se o budovu, v které se organizuje, zabezpečuje a řídí drážní doprava, slouží k uspokojování 
přepravních potřeb a poskytování služeb spojených s přepravou osob a věcí. 

2.1.2 Konstrukční řešení 

Stávající objekt je tvořen starší částí z konce šedesátých let devatenáctého století, k jejíž západní fasádě 
byla na přelomu devatenáctého a dvacátého století provedena přístavba novější části. 

2.1.2.1 Starší část 

Starší část objektu je půdorysně tvořena třemi obdélníky – prostřední část je tvořena podélným 
dvoutraktem, dvě krajní části (rizality) jsou příčné trojtrakty. Konstrukční systém je stěnový zděny 
z cihel plných pálených. Stropní konstrukce 1.NP jsou tvořeny zděnými klenbami z CPP stropy 
nadzemních podlaží jsou dřevěné trámové. 
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Obr. 1: Půdorys 1.NP starší části objektu 

 
Obr. 2: Půdorys 2.NP starší části objektu 

 
Obr. 3: Půdorys 1.PP starší části objektu 
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Obr. 4: Severní fasáda starší části 

 
Obr. 5: Příčný řez starší částí objektu 

Konstrukci zastřešení tvoří věšadlová konstrukce vlašské soustavy. Vlašské krokve na střední části 
jsou z rostlého řeziva profilu 100 x 140 v osových vzdálenostech přibližně 1 m, v nárožních rizalitech 
jsou vlašské krokve profilu 120 x 160 v osových vzdálenostech přibližně 1 m. Ve střední části jsou 
hlavní vazby (věšadla) umístěna v osových vzdálenostech přibližně 3,5 m. 

Hlavní vazby v křídlech starší části objektu jsou tvořeny věšadly v osových vzdálenostech v rozmezí 
3,5 až 4,1 m. 

Střední rizalit je zastřešen věšadlovým krovem shodným s krovy nad nárožními rizality. 
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Obr. 6: Hlavní vazba (věšadlo) ve střední části staršího objektu 

 
Obr. 7: Hlavní vazba (věšadlo) v rizalitech staršího objektu 

2.1.2.2 Novější část objektu 

Novější část objektu je možné rozdělit na čtyři části – přízemní část navazující na původní objekt, 
výškovou pětipodlažní část (věž) a dvě křídla (severozápadní a severovýchodní) přiléhající k výškové 
části. Konstrukčně se jedná o kombinovaný stěnový systém. Stěny jsou z plných pálených cihel. Část 
jihozápadního křídla je hrázděná. Mimo výškovou část jsou všechny části přízemní a strop je tvořen 
zastřešením nebo podhledem. Stropy ve výškové části jsou dřevěné trámové a v blízkosti schodiště 
jsou monolitické železobetonové. Svislé nosné konstrukce 1.PP tvoří zděné klenby. 

 
Obr. 8: Půdorys 1.PP novější části objektu 
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Obr. 9: Půdorys 1.NP novější části objektu 

 
Obr. 10: Půdorys 2.NP a 3.NP novější části objektu 

 
Obr. 11: Podélný řez novější části objektu 
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Obr. 12: Severní fasáda novější části objektu 

Přízemní část mezi starší částí objektu a výškovou částí je zastřešena vaznicovou sedlovou střechou. 
Na obvodové stěny jsou krokve profilu 140/160 uloženy po přibližně 1 m přes dřevěné pozednice, 
vrcholová vaznice je tvořena ocelovým profilem tvaru I (pravděpodobně IPE 200). Střední vaznice jsou 
na menší rozpony dřevěné profilu 140/180, na větší jsou ocelové tvaru I (pravděpodobně IPE 200). 
V každé vazbě je jedna kleština profilu 120/240. Nad částí půdorysu je konstrukce ocelová konstrukce 
světlíku tvořená ocelovými vaznicemi pravděpodobně profilu IPE 140, na které jsou uloženy dřevěné 
krokve profilu 50/100 po přibližně 1 m. 

Výšková část je zastřešena sedlovou střechou. Plné vazby jsou tvořeny ležatými stolicemi. 

Severozápadní křídlo je zastřešeno sedlovou střechou. Plné vazby jsou tvořeny ležatými stolicemi. 

Severovýchodní křídlo je zastřešeno sedlovou střechou. Plné vazby tvoří věšadlo. 

 
Obr. 13: Zastřešení v přízemní části novějšího objektu 

 
Obr. 14: Hlavní vazba (ležatá stolice) ve výškové části novějšího objektu 
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Obr. 15: Hlavní vazba (věšadlo) severovýchodního křídla 

 
Obr. 16: Hlavní vazba (ležatá stolice) severozápadního křídla 

2.2 Geotechnický a hydrogeologický průzkum 

V rámci akce Rekonstrukce žst. Jaroměř, která byla zaměřena především na úpravu nástupišť, byl 
v souvislosti se zřízením podchodu pod kolejištěm proveden geotechnický průzkum [1]. 

2.2.1 Geotechnický a stavebnětechnický průzkum [1] 

V rámci tohoto průzkumu byly provedena jedna kopaná sonda k základům zastřešení prvního 
nástupiště a jedna v místě ostrovního nástupiště, dále byly provedeny dva jádrové vrty. Jeden 
z těchto vrtů (označený HJ2) se nachází v bezprostřední blízkosti výpravní budovy a je proto možné 
ho použít pro určení základových poměrů v okolí výpravní budovy. 

Citace vybraných částí z průzkumu: 

GEOTECHNICKÉ POMĚRY 
Geotechnické poměry území (viz geotechnický profil): 
Oblast železniční stanice Jaroměř se nachází na uměle vybudovaném přísypu, jehož mocnost narůstá 
jižním směrem a zasahuje až do vzdálenosti cca 85 m od výpravní budovy. Povrch terénu železniční 
stanice tvoří rovinu s kótou pohybující se kolem výšky 259,00 m n. m. 
Posouzení základových poměrů objektu bylo provedeno na základě inženýrskogeologických vrtů HJ2 
a HJ3, ručně kopané sondy KS2, dynamické penetrační zkoušky DP2, makroskopického popisu vrtných 
jader a terénní rekognoskace nejbližšího okolí zájmového objektu. 
Geologická dokumentace vrtných jader a kopané sondy, včetně vyhodnocení dynamické penetrační 
zkoušky je uvedena v přílohách za textem zprávy. 
Kvartérní pokryv: 
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- přípovrchová vrstva terénu je tvořena navážkami o proměnlivé mocnosti cca 0,9-1,2 m. Báze 
navážek mírně upadá jižním směrem z kóty cca 257,7 m n. m. (HJ2) na kótu cca 257,4 m n. m (HJ3). 
Navážky jsou většinou charakteru štěrkovitých zemin s různorodým obsahem jemnozrnných částic 
(G3 G-FY, G4 GMY), ve kterých se lokálně vyskytují polohy jemnozrnných zemin s variabilním 
obsahem písčité frakce (F4 CSY, S4 SMY) tuhé až pevné konzistence, které dosahují mocnosti 0,20-
0,30 m. 
- přirozený kvartérní pokryv je v oblasti tvořen fluviálními, středně ulehlými až ulehlými štěrky s 
proměnlivým obsahem a charakterem jemnozrnné složky (G3 G-F, G5 GC). 
Mocnost fluviálních sedimentů je cca 1,30 m. 

Předkvartérní podklad: 
- v zájmové oblasti je předkvartérní podklad tvořen křídovými jemnozrnnými sedimentárními 
horninami - vápnitými slínovci. Horniny jsou při povrchu zcela zvětralé (třída R6) a při bázi vrtu již 
pouze navětralé (třída R3-R4), pevnost hornin se s narůstající hloubkou zvyšuje. Povrch předkvartérní 
podkladu je mírně ukloněn jižním směrem a upadá z kóty cca 256,40 m n. m. (HJ2) na kótu cca 255,70 
m n. m (HJ3). 
Předkvartérní podklad byl ověřen do hloubky cca 8,0 m (cca 250,60 m n. m.). 
Zeminy a horniny zastižené průzkumem rozdělujeme do následujících geotechnických typů. 
(zatřízení jednotlivých zemin a hornin je uvedeno dle ČSN 73 6133). 
Kvartér: 
Geotechnický typ N : navážky - antropogenní uloženiny charakteru štěrkovitých zemin s různorodým 
obsahem jemnozrnných částic (G3 G-FY, G4 GMY)) a jemnozrnných zemin s variabilním obsahem 
písčité frakce tuhé až pevné konzistence (F4 CSY, S4 SMY) 
Geotechnický typ Q : fluviální, středně ulehlé až ulehlé štěrky s proměnlivým obsahem a charakterem 
jemnozrnné složky (G3 G-FY, G4 SM, G5 GC) 
Terciér: 
Geotechnický typ K1 : zcela zvětralé slínovce - charakteru jílu štěrkovitého tuhé až pevné konzistence 
(R6 (F2 CG)) 
Geotechnický typ K2 : silně zvětralé slínovce třídy R5 
Geotechnický typ K3 : mírně zvětralé slínovce třídy R4 
Geotechnický typ K4 : navětralé slínovce třídy R3-R4 

ZÁKLADOVÉ POMĚRY A AGRESIVITA PROSTŘEDÍ 
Základové poměry: jsou složité 
- základy objektu mohou být trvale pod hladinou podzemní vody 
- podzemní voda bude s největší pravděpodobností znesnadňovat zakládání objektu 
- základová půda se však v rozsahu stavebního objektu výrazně nemění 
- jednotlivé geologické vrstvy jsou mírně ukloněny jižním směrem 
Agresivita kapalného prostředí (podle ČSN EN 206) - slabě agresivní, stupeň XA1 
- podle provedeného chemického rozboru vzorku podzemní vody z vrtu HJ2 je 
kapalné prostředí slabě agresivní stupně XA1 na betonové konstrukce – sírany SO-2

4 
Agresivita kapalného prostředí na ocel (podle ČSN 03 8375): 
- podle chemického rozboru podzemní vody je stupeň agresivity zvodnělého prostředí: 
velmi nízká I. - pH, velmi vysoká IV. - konduktivita, chloridy + sírany 

HYDROGEOLOGICKÉ ÚDAJE 
V zájmové oblasti byla v roce 2015 vrtem HJ2 ověřena ustálená hladina podzemní 
vody cca 4,50 m pod povrchem terénu (254,11 m n. m.). 
V rámci doplňkového průzkumu, který se prováděl začátkem roku 2017 byla vrtem 
HJ3 ustálená hladina podzemní vody ověřena v hloubce 5,25 m pod povrchem 
terénu (253,35 m n.m.). Propustnost hornin předkvartérního podkladu (slínovců) je 
puklinová, propustnost kvartérních sedimentů je průlinová. 
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Předpokládáme, že hladina podzemní vody může v průběhu roku kolísat, 
respektive stoupat, a to v závislosti na aktuálních klimatických podmínkách. 
Údaje o hladině podzemní vody ve vrtech v době průzkumu: 

 

GEOTECHNICKÉ CHARAKTERISTIKY ZÁKLADOVÝCH PŮD 
V tabulce jsou uvedeny geotechnické charakteristiky jednotlivých typů zemin a hornin zastižených 
průzkumnými sondami. 

 
STAVEBNĚTECHNICKÝ PRŮZKUM 
Stavebnětechnický průzkum byl zaměřen na přístřešek a základ sloupu stávajícího objektu VB včetně 
ověření skrytých rozměrů základu – viz cíl průzkumu v kapitole č. 1. 
Průzkum lze rozdělit na následující tematické okruhy: 
a) vizuální prohlídka  
b) ověření skrytých rozměrů patky 
 
a) Vizuální prohlídka 
- jedná se o přístřešek, který se nachází na nástupišti u výpravní budovy mezi kanceláří posunu a 
dopravní kanceláří 
V rámci vizuální prohlídky a při provádění kopných prací bylo zjištěno: 
- Svislé nosné konstrukce: vnější nosná cihlová zeď výpravní budovy a litinové sloupy založené na 
kamenných patkách, cihelném zdivu a kamenné rovnanině. 
- Vodorovné nosné konstrukce: tvoří dřevěné nosníky, které jsou na jedné straně vetknuté do zdiva 
výpravní budovy a na straně druhé jsou podepřeny dřevěným průvlakem. Průvlak je uložen na 
hlavách sloupů a přesah jednotlivých nosníků přes průvlak je cca 1,20 m. Nosníky jsou shora 
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zaklopené palubkami, které jsou pravděpodobně pokryty asfaltovou izolací a plechovou krytinou. V 
místech mezi budovou a sloupy tvoří spodní líc přístřešku nosníky se spodním prkenným záklopem, 
jehož spodní líc je opatřeným rákosovou rohoží a pletivem, na kterém je přichycena vápenná a 
štuková omítka. Meziprostor mezi spodním a horním lícem přístřešku je zespodu větrán otvory s 
litinovými mřížkami. 
- Střešní krytina: plechová pozinkovaná, opatřená nátěrem 
- Odvodnění: Okapní žlaby, 2x svody do kanalizace připevněné ke sloupům - funkční. 
- Stav konstrukce: Relativně dobrý, 2x patrné místo kudy zatékalo, opad omítky, dnes suché. Dřevěné 
prvky jsou opatřeny funkčním nátěrem. Vizuálně nebyly patrny žádné vady dřeva (plísně, hniloba aj.). 
b) ověření skrytých rozměrů patky 
Skryté rozměry patky sloupu zastřešení byly ověřeny za pomoci kopané sondy KS1, ta byla provedena 
v těsné blízkosti sloupu určeným objednatelem. Skryté rozměry a podrobné informace o charakteru 
zastižených materiálů v konstrukci a jejím okolí prezentujeme v příloze „ schéma kopané sondy u 
patky sloupu zastřešení “ za textem zprávy. 
 
TECHNICKÉ ZÁVĚRY 
Informace o objektu: 
- nově budovaný podchod v km 39,729 v železniční stanici Jaroměř 
- navrhuje se jako plošně založený železobetonový rám 
 
Stavebnětechnický průzkum: 
- výsledky stavebnětechnického průzkumu jsou podrobně uvedeny v kapitole č. 7 Geotechnické 
poměry v místě objektu: 
- na lokalitě jsou složité základové poměry - základy objektu mohou být pod hladinou podzemní vody, 
podzemní voda bude znesnadňovat zakládání 
- oblast železniční stanice se nachází na uměle vybudovaném přísypu, povrch terénu tvoří rovinu s 
kótou cca 259,00 m n. m. 
- přípovrchová vrstva terénu je v zájmové lokalitě tvořena vrstvou navážek charakteru 
- štěrkovitých zemin s různorodým obsahem jemnozrnných částic (G3 G-FY, G4 GMY)) a 
jemnozrnných zemin s variabilním obsahem písčité frakce tuhé až pevné konzistence (F4 CSY, S4 
SMY) - geotechnický typ N. Mocnost navážek je proměnlivá, v rozmezí cca 0,9-1,2 m. Báze navážek 
mírně upadá jižním směrem. 
- přirozený kvartérní pokryv je v oblasti tvořen fluviálními, středně ulehlými až ulehlými štěrky s 
variabilním obsahem jemnozrnné složky (G3 G-F, G5 GC) o mocnosti cca 1,30 m - geotechnický typ Q. 
- předkvartérní podklad je v zájmové lokalitě tvořen křídovými jemnozrnnými sedimentárními 
horninami - slínovci, které jsou svrchu zcela zvětralé (R6) a směrem do podloží se stupeň zvětrání 
plynule snižuje až po horniny navětralé (R3-R4) geotechnický typ K1 až K4. Pevnost a kvalita hornin 
se směrem do podloží postupně zvyšuje. Povrch předkvartérní podkladu je mírně ukloněn jižním 
směrem, upadá z kóty cca 256,40 m n. m. (HJ2) na kótu cca 256,00 m n. m (HJ3). 
 
Vodní režim: 
- v zájmové oblasti byla v roce 2015 vrtem HJ2 ověřena ustálená hladina podzemní vody cca 4,50 m 
pod povrchem terénu (254,11 m n. m.) v rámci doplňkového průzkumu, který se prováděl začátkem 
roku 2017 byla vrtem HJ3 ustálená hladina podzemní vody ověřena v hloubce 5,25 m pod povrchem 
terénu (253,35 m n.m.). 
- podle provedeného chemického rozboru vzorku podzemní vody z vrtu HJ2 je kapalné prostředí 
slabě agresivní stupně XA1 na betonové konstrukce - sírany SO-2

4 
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2.3 Expertní posudek dřevěných konstrukcí 

V nedávné době byly na objektu provedeny dva expertní posudky na stanovení aktuálního jakostního 
stavu přístupných dřevěných konstrukcí. Posudek provedený v roce 2017 [2] byl zaměřen především 
na konstrukce krovů a zastřešení peronu prvního nástupiště. Posudek provedený v roce 2020 [3] se 
kromě krovů zaměřil dále na vodorovné dřevěné konstrukce stropů. 

2.3.1 Výsledky průzkumu z roku 2017 [2] 

Pro účely posudku byly jednotlivé části objektu označeny písmeny. 
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2.3.1.1 Vlhkostní analýza 

 

 

2.3.1.2 Mykologická analýza 
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2.3.1.3 Jakostní stav stávajících konstrukcí 

 

2.3.1.4 Objekt A 
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2.3.1.5 Objekt B 
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2.3.1.6 Objekt C 

 

2.3.1.7 Objekt D 

 

2.3.1.8 Objekt E 
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2.3.1.9 Návrh opatření 
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2.3.2 Výsledky průzkumu z roku 2020 [3] 

V rámci tohoto průzkumu byly provedeny sondy do stropních konstrukcí a byl proveden průzkum 
krovových konstrukcí. 

 

 

2.3.2.1 Vyhodnocení sond 
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2.3.2.2 Návrh opatření 
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2.4 Stavebně historický průzkum [4] 

Průzkum se podrobně zabývá historií objektu. Jsou zde zdokumentovány jednotlivé etapy výstavby a 
následné stavební úpravy v průběhu celé existence budovy. Dále je proveden pasport jednotlivých 
průčelí objektu, kde je popsáno materiálové a architektonické řešení. 

V další části je proveden pasport jednotlivých místností, kde je popsáno materiálové, architektonické 
a stavebně konstrukční řešení. Dále je zde popsán stávající stav včetně případných závad. 

Ze stavebně konstrukčního hlediska jsou podstatné závady pouze v 1.PP týkající se zděných 
konstrukcí. Jedná se především o poškození stěn a kleneb vlivem vlhkosti. 

2.5 Stavebně technický průzkum se zaměřením na vlhkost [5] 

2.5.1 Stanovení vlhkosti a salinity zdiva 
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2.5.2 Vyhodnocení 

 

 

2.5.3 Návrh sanačních opatření 
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3. ZHODNOCENÍ TECHNICKÉHO STAVU OBJEKTU 
Na základě výše uvedených průzkumů a prohlídky na místě lze konstatovat následující závěry. 

3.1 Stávající poškození 

Objekt v řešeném úseku nemá na nosných konstrukcích viditelná poškození od přetížení nebo ztráty 
stability. Provedenými průzkumy byly zjištěny poruchy ve svislých nosných konstrukcí 1.PP a 1.NP 
způsobené zvýšenou vlhkostí. Tentýž problém se vyskytuje také u vodorovných nosných konstrukcí 
1.PP (klenbách). 

Dále bylo zjištění lokální poškození dřevěných konstrukcí stropů a krovů. Podle expertního posudku 
dřevěných konstrukcí z roku 2017 je možné očekávat 40-50% poškození nosných konstrukcí. Přesný 
rozsah poškození není vzhledem ke stáří provedených průzkumů v tuto chvíli znám a bude zjištěn 
v průběhu stavby po odkrytí a zpřístupnění všech konstrukcí. 

3.2 Závěr 

Objekt byl podroben stavebně technickým průzkumům a diagnostickým metodám s různou 
podrobností. Výsledky průzkumů byly použity pro srovnávací výpočty zaměřené na změnu zatížení 
vlivem výměny podlahových vrstev. Posudky byly provedeny podle současných návrhových standardů 
(dle ČSN EN). 

4. VYUŽITELNOST STÁVAJÍCÍHO OBJEKTU A NÁVRH OPRAV  
Na základě provedených činností se předpokládá využitelnost objektu pro požadovaný záměr 
investora. Navržená opatření vycházejí z průzkumů a stavu konstrukcí v době vypracování této 
dokumentace. V případě realizace navrhovaných prací v delším časovém odstupu (více než 1 rok), 
není možné vyloučit, že bude rozsah poškození větší. Převážně v případě kleneb nad 1.PP je třeba po 
rozebrání podlahového souvrství 1.NP přizvat statika na dodatečnou vizuální prohlídku horního líce 
kleneb. 

4.1 Skladby a konstrukční řešení 

Nové skladby a konstrukční úpravy jednotlivých podlaží jsou navrženy s ohledem na zachování 
dostatečné rezervy zatížení a tuhosti jednotlivých částí. 

4.2 Sanace krovů 

V rámci stavebních prací budou veškeré krovy podrobně prohlédnuty a poškozené prvky budou podle 
rozsahu poškození buď vyměněny nebo částečně opraveny např. protézováním. 
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V prostřední přízemní části dojde k znovuvytvoření světlíku nad odbavovací halou. Historicky zde 
světlík byl, ale v minulosti došlo v úrovni střešní konstrukce k jeho zrušení, konstrukce v podhledu byla 
zachována. Nově se navrhuje obnovení světlíku v původním místě za použití novodobé sklo-ocelové 
konstrukce. V daném místě se nachází ocelová vrcholová vaznice, na kterou jsou v současnosti uloženy 
krokve a je zavěšena konstrukce podhledu. Krokve budou sejmuty a na vaznici a pozednice bude 
uložena ocelová konstrukce světlíku. 

4.3 Sanace dřevěných stropních konstrukcí 

Při výměně skladby podlahy dojde k odstranění stávajících vrstev podlahy až na dřevěný prkenný 
záklop. Pro zjištění stavu nosných trámů bude tento záklop sejmut a odstraní se mezitrámový zásyp. 
Nosné trámy stropu se podle rozsahu poškození buď vymění celé, nebo se opraví protézováním. Poté 
bude zpět vrácen záklop z prken, pokud nebude možné použít původní prkna, musí být použity prkna 
o stejné tloušťky. Použití OSB desek je nepřípustné. Na nový záklop bude následně provedena nová 
skladba podlahy. 

Protézování je možné provést vložením prvku stejného průřezu spojeného s původním trámem 
pomocí klasických tesařských spojů např. oboustranný šikmočelý plát. Alternativou jsou protézy 
z moderních materiálů, jako je polymerbeton nebo epoxidová pryskyřice. Případně je možné 
poškozenou část nahradit příložkami buď ocelovými, nebo dřevěnými. Smyková únosnost příložek 
musí odpovídat únosnosti původního průřezu. Konkrétní způsob opravy bude pro jednotlivé prvky 
volen s ohledem na prostorové možnosti. Protézování bude provedeno podle následujícího postupu: 

• Trám se zespodu montážně podepře lešenářskými stojkami nebo dřevěnými trámky 

• Poškozená část zhlaví se odřízne a ošetří impregnačním prostředkem 

• Kapsa ve zdivu se vyčistí a její povrch se v případě potřeby podmázne do roviny betonovou 
mazaninou 

• Protéza se do kapsy usadí na asfaltový pás, nebo impregnovaný dřevěný podkladek, aby se 
snížilo riziko opětovné degradace zhlaví 

Stávající strop nad místnostmi sloužícími jako zázemí gastro-provozu v severozápadním křídle novější 
části objektu se vzhledem k jeho špatnému stavu navrhuje vyměnit za nový. Nově se navrhuje 
dřevěný trámový strop ze spodu zakrytý zavěšeným SDK podhledem a shora zakrytý deskami CETRIS. 
Nosné trámy se navrhují 180 x 320 mm po maximálně 1,5 m. Výměny sloužící jako podpory pro VZT 
jednotku jsou navrženy z profilu 140 x 220 mm. Nosné prvky se navrhují z konstrukčního řeziva třídy 
C24. 

4.4 Sanace zděných konstrukcí 1.PP a 1.NP 

Stavebně-technickým průzkumem byla zjištěna zvýšená vlhkost v některých částech svislých i 
vodorovných konstrukcích 1.PP a 1.NP. Vizuální prohlídkou na místě bylo zjištěno, že prozatím 
nedošlo k výraznějšímu poškození zděných konstrukcí a zvýšená vlhkost nemá vliv na únosnost 
konstrukce. Do budoucna je třeba zamezit vnikání vody do konstrukcí například dodatečnou 
hydroizolací soklů obvodových stěn a odstranění netěsností v systému dešťové kanalizace. Dále je 
třeba dbát na důkladné vysoušení místností v nichž se projevuje zvýšená vlhkost buď přirozeným, 
nebo nuceným větráním. 

Stropní konstrukce 1.PP jsou tvořeny zděnými valenými klenbami předpokládané tloušťky 150 až 
300 mm. Průzkumem byla zjištěna lokální degradace cihelného zdiva kleneb. Nesoudržné cihly a 
malta ve spárách budou mechanicky odstraněny (otlučeny, vyškrábány) a spáry budou přemaltovány. 
Skladba podlahy bude vyměněna. Před započetím prací budou klenby zajištěny výdřevou, skladby 
podlahy včetně násypů bude odstraněny až na horní líc klenby. Odstranění skladby podlahy je nutné 
provádět rovnoměrně. Po odstranění zásypů bude provedena obhlídka horního líce klenby, 
zhodnocení celkového stavu a případně bude rozhodnuto o výměně stropní konstrukce. Nové zásypy 
budou provedeny z lehkých materiálů (keramzit). Pod nově navržené zděné příčky umístěné nad 
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klenbou, bude vytvořena roznášecí betonová deska tl. 55 mm vyztužená v šířce 0,5 m KARI sítí 
minimálně 6/6/150/150. Betonová deska nesmí být vybetonována přímo na klenbu, ale mezi zdivo 
klenby a beton musí být vložena separační vrstva z polystyrenu EPS tl. 10 mm. 

4.5 Sanace zastřešení nástupiště 

Na místě byl proveden průzkum Jindřichem Benešem s následným vypracováním návrhu restaurace 
zastřešení nástupiště [25]. S ohledem na stav nosných konstrukcí zastřešení nástupiště se navrhuje 
kompletní snesení konstrukce zastřešení nástupiště včetně základových konstrukcí. 

Postup a míra restaurace jednotlivých prvků bude respektovat návrh J. Beneše [25]. Ze všech 
ocelových a litinových prvků budou odstraněny staré nátěry opískováním, poté se zjistí rozsah 
poškození a rozhodne se o opravě nebo výměně jednotlivých prvků. Kompletní výměna se 
předpokládá u přibližně 25 % litinových sloupů a 20 % nosníků. V případě výměny stávajících prvků se 
navrhuje použití standardních válcovaných IPN profilů. V případě průvlaku mezi sloupy se navrhuje 
nosník IPN 200, vaznice (vlašské krokve) se navrhují z profilu IPN 140. Pro srovnání horní hrany 
nových nosníků se stávajícími je navrženo navaření k horní pásnici po celé délce plech tl. 10 mm na 
celou šířku pásnice tj. 90 resp. 66 mm. Svaření pásnice s přídavným plechem je navrženo tupým 
střídavě přerušovaným svarem. 

Opravené i nové prvky budou opatřeny protikorozní ochranou vyhovující požadavkům TKP pro 
korozní prostředí C4 podle ČSN EN ISO 12944-2. 

V minulosti byl zřízen podchod pro pěší spojující jednotlivá nástupiště. V místě schodiště z tohoto 
podchodu na první nástupiště došlo pravděpodobně vlivem stavebních prací k poklesu základu 
sloupů podpírajících zastřešení prvního nástupiště. V současné době se předpokládá zkonsolidování 
zpětných zásypů a dokončení sedání. Při snášení pilířů budou odhaleny základové konstrukce a 
ověřen jejich stav. Předpokládají se základové patky nebo pasy z prostého betonu nebo pískovcové 
bloky. V případě, že nebude patrné výraznější poškození, dojde k reprofilaci, v případě poškození 
základových konstrukcí bude proveden nový základový pas. Sloupy jsou založeny v místě záporové 
mikropilotové stěny, která sloužila pro zajištění stavební jámy v době výstavby podchodu. Na tuto 
stěnu byl proveden betonový základový pás 0,3 x 0,5 m, do kterého je ukotveno skleněné zábradlí. 
Patky pro litinové sloupy zastřešení nástupiště je proto třeba přibetonovat ke stávajícímu základu a 
uložit na mikropilotovou stěnu. Propojení stávajících konstrukcí (mikropilotová stěna a základ) 
s dobetonávkou základových patek se provede pomocí trnů z betonářské výztuže Ø 20 mm vlepených 
do stávajících konstrukcí na chemickou maltu. 

V části nástupiště, kde jsou litinové sloupy založeny na obrubu chodníku prvního nástupiště, se 
předpokládá obnovení obruby a nahrazení stávajících kamenných bloků v celém rozsahu bloky 
novými. Alternativně je možné litinové sloupy založit na železobetonový základový pas. Stávající 
obruba je v místech uložení sloupů rozšířena tak, aby vznikla základová patka o rozměrech 
0,55 x 0,5 m, ovšem vlivem nedostatečné délky kamenného bloku došlo u většiny kamenných kvádrů 
ke vzniku podélné trhliny. Aby se zabránilo vzniku trhliny v nových blocích, navrhuje se zvětšení délky 
bloku na 0,5 x 1 m. Stávající pískovcové bloky jsou dle [1] založeny na dvoustupňovém základovém 
pasu šířky přibližně 600 mm. První stupeň výšky přibližně 480 mm je tvořen kamennou pískovcovou 
rovnaninou, druhý stupeň výšky přibližně 400 mm tvoří podzemní stěna zděná z plných pálených 
cihel na vápennou maltu. Nově se pískovcové bloky obruby založí podle stavu stávajících konstrukcí 
buď na stávající základové konstrukce nebo na novém základovém pasu z prostého betonu, jehož 
základová spára musí být v nezámrzné hloubce minimálně 0,8 m pod úrovní terénu. Alternativně je 
možné provést cementovou stabilizaci půdy pod pískovcovými bloky do hloubky minimálně 0,8 m. 
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5. NÁVRH NOVÝCH KONSTRUKCÍ 

5.1 Průvlak v místě bourané stěny v přízemní části 

V prostoru toalet je navrženo vybourání otvoru ve stávající zděné nosné stěně tl. 550 mm. Stěna 
slouží jako podpora vaznice. Bourání otvoru bude provedeno následujícím způsobem: 

- Z jedné strany se do stěny vyřízne drážka pro osazení průvlaku, hloubka drážky může být 
maximálně polovina tloušťky stěny. V místě budoucího uložení se vybetonuje blok tl. 
minimálně 100 mm. 

- Do drážky se osadí polovina ocelových profilů. Profily se vyklínují a mezera mezi zdivem se 
vyplní expanzní maltou. Uložení ocelových profilů musí být minimálně 250 mm za líc 
budoucího otvoru. 

- Po vytvrdnutí expanzní malty se provede drážka z druhé strany stěny a osadí se zbývající 
ocelové profily. Profily se vyklínují a mezera mezi zdivem se vyplní expanzní maltou. Uložení 
ocelových profilů musí být minimálně 250 mm za líc budoucího otvoru. 

- Všechny ocelové profily se na spodní straně propojí navařením plechu P15 šířky 50 mm. 
Plechy se navaří na spodní pásnice ocelových profilů v osových vzdálenostech maximálně 
500 mm. 

- Po vytvrdnutí expanzní malty je možné vybourat otvor. 

5.2 Založení automatického doručovacího a výdejního boxu 

Automatický doručovací a výdejní box bude založen v souladu s podmínkami dodavatele tohoto 
zařízení. S ohledem na geologické sondy v okolí staniční budovy lze očekávat založení v navážkách 
písčitých až štěrkovitých jílů třídy F4 nebo ve štěrcích s příměsí jemnozrnné zeminy třídy G3. Kvůli 
zakládání v jílovém podloží se hloubka základové spáry navrhuje v hloubce 1 m pod úrovní terénu. 
Dle požadavků dodavatele technologie je nutné, aby základ vystupoval nad terén 200 mm a 
půdorysně přesahoval obrys boxů o více jak 200 mm. Rozměr základové patky se proto navrhuje 
2200 x 1050 x 1200 mm. 

Základová patka bude z konstrukčního betonu třídy C25/30 XC4, XF3, XA1 – Cl 0,4 – Dmax 22 mm – S3. 
Vyztužení bude provedeno KARI sítěmi 8/150/150 při spodním povrchu s krytím výztuže 40 mm. 

Kotvení boxu k základové patce bude provedeno závitovými tyčemi M10 vlepenými do hloubky 
minimálně 100 mm pomocí chemických kotev HILTI HIT RE 500 (nebo alternativní s odpovídajícími 
vlastnostmi). 

5.3 Nový mezistrop nad sociálním zařízením 

Nad sociálním zařízením ve střední přízemní části objektu se navrhuje nový mezistrop. Jeho 
konstrukci tvoří tři ocelové nosníky profilu IPE 120. Nosníky budou uloženy do kapes ve stávajících 
nosných stěnách na roznášecí bloky z prostého betonu o šířce 250 mm a výšce 100 mm. Hloubka 
uložení nosníků je navržena minimálně 150 mm. Na ocelové nosníky bude uložen systémový 
sádrokartonový podhled. Podhled bude dále uložen na nově zděné příčky z keramických tvárnic 
zakončených věncem výšky 100 mm vyztužený dvěma pruty Ø 5 mm nebo výztuží pro ložné spáry 
MURFOR. 

Beton roznášecího bloku pod IPE nosníky a beton věnců je konstrukční třídy C20/25 – XC1 – Cl 0.4 – 
Dmax 22 mm – S3. 

5.4 Návrh pažení výkopu 

Kvůli obnově hydroizolace bude směrem do ulice proveden výkop. S ohledem na blízkost komunikace 
bude výkop zajištěn záporovým pažením. Zápory jsou navrženy z ocelových profilů HEA 160 délky 5 m 
z oceli S235. Pažiny jsou dřevěné fošny 40 x 200 mm z konstrukčního řeziva třídy C24. 
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5.5 Odvětrávací kanál 

Směrem do ulice se nově navrhuje odvětrávajíc kanál tvořený předstěnou z tvárnic ztraceného 
bednění tl. 150 mm zmonolitněnou betonem a vyztuženou při obou površích svisle profily 12 po 
250 mm a vodorovně profily 10 po 250 mm. 

Beton do ztraceného bednění je konstrukční třídy C20/25 – X0 – Cl 0.4 – Dmax 22 mm – S3. Výztuž je 
třídy B500B. 

5.6 Věnce nenosných příček 

V 1.NP v části sociálních zařízení jsou navrženy nenosné dělicí příčky výšky přibližně 3,8 m, pro takto 
vysoké příčky se vytvoří železobetonový věnec ve výšce přibližně 2,5 m nad podlahou. Věnec bude 
proveden na výšku jedné tvárnice tj. 250 mm a bude vyztužen podélně čtyřmi profily 8 a třmínky 
profilu 6 po 300 mm. Celková délka věnců, je přibližně 13 bm. 
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